

# La victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

## Orientaciones del Movimiento

### El Nacional-Sindicalismo

«La futura organización de España se parecerá, probablemente, al antiguo sistema de gremios basado en la prosperidad de la mayoría, no para unos pocos, y regida por el principio que el Generalísimo Franco ha declarado fundamental: «Ningún hogar sin lumbre, ningún español sin pan».

Esto lo ha dicho hace pocos días un periodista inglés al cabo de una rápida visita por nuestra España y de saber la organización que un gobernador norteño acababa de instaurar con los pescadores.

Y cosa que tan fácilmente ha sido observada por un extraño no puede ser una nebulosa, a estas alturas, para aquellos de nuestros compatriotas que echan cábalas sobre la organización de España al final, ya próximo, de la guerra. Debieran de haberse percatado de que frente al contumaz mentir del otro campo hemos opuesto en éste la verdad y la más firme decisión por mantenerla. Y de verdad y con todas las garantías promulgativas se dijo, hace ya tiempo, que España ha de vivir en régimen nacional-sindicalista.

Quizá a algunos les cueste trabajo, así, de pronto, el despegarse de los viejos sistemas, sobre todo de aquel estéril ritmo de los partidos, o del predominio absoluto de uno. Pero no habrá que esforzarse por convencerles de que todo aquello entregó su alma al diablo un 18 de julio como algo totalmente gastado, vetusto y padecido.

En lo que sí será preciso insistir es en el doble cometido de esta guerra: La lucha contra el marxismo y la instauración del Nacional-Sindicalismo y que éste último es corolario forzoso del anterior hasta el punto de que dejarlo en el aire supondría tanto como haber ganado la guerra a medias.

El Nacional-Sindicalismo, de gratos antecedentes en nuestro país, es el camino abierto por donde, más pronto o más tarde, habrán de caminar todos los pueblos cuando acaben de agotarse las mermaidas esencias liberales que sostienen su vida artificiosa. Y presumimos que acabará por arrastrar también—si como conjunto llegan a tiempo—a esos otros que se debaten en la quimera comunista, que trajo al mundo el más feroz y atávico ensayo que tiene que recoger, para su deshonor, la Historia.

Pero es que el Nacional-Sindicalismo no va a ser obra de unos cuantos; en él tendrán intervención activa todos los ciudadanos a través de sus

organizaciones; será la obra de todos, totalitaria, tradicional y permanente, pues así como en el hoy guerrero no se concibe la postura del espectador, tampoco en el régimen de mañana habrá nadie al margen de las organizaciones.

Así aspiramos a que puedan aplicarse a nuestro país aquellas palabras de Mussolini en el Campo de Mayo: «Ni en Alemania ni en Italia existe una Dictadura, sino que existen fuerzas y organismos que trabajan por la prosperidad de todo el pueblo. Nadie ha conseguido otro tanto. Las más grandes y las más verdaderas democracias que hoy conoce el mundo son la alemana y la italiana.»

De modo que los demócratas, en el sentido menos gastado y abusivo de la palabra, se van a encontrar ahora con la palmaria realidad de un encuadramiento justo de la esencia democrática que, desde siglos, venía adulterada por los sistemas a cuyas exequias venimos asistiendo.

¡Arriba España!

F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S.  
Delegación de Prensa y Propaganda.

### “España, despierta de tu letargo”

I

Malandrines que llenos de podredumbre mecidos al borde del fango rodáis por el mundo con la cabeza entre las piernas cegados por los vicios y deslumbrados por las riquezas con las que pretendéis alcanzar equivocada e inútilmente la felicidad, llegando a ver la belleza, la que por tal sendero nunca conseguireis, porque la belleza, antes de verla, hay que sentirla.

Desgraciados de vosotros, que, engañados miserablemente, creéis y dais oídos a las nefastas palabras de los que os convierten en sus esclavos, creyendo encontrar lo bello en el placer, en el deleite, que no hacen más que entorpeceros los sentidos, obturando vuestros delicados sentimientos, que pasado el tiempo atrofiáis por completo, quedando reducidos a los seres más inferiores y repugnantes de la escala zoológica...

Hace poco que muchos hombres, retrocediendo a los tiempos de mayor barbarie, a pesar de vivir en todo un

siglo XX, se convirtieron en los siervos más afectos del oro y de los placeres sensuales, no viendo en unos y en otros más que la satisfacción brutal de sus apetitos, cuando todo ser dotado de razón y de sentimientos religiosos sabe que las riquezas las ha puesto Dios en el mundo para satisfacer nuestras necesidades y que en la mujer se ha de mirar a la compañera que conduce la vida con sus virtudes. ¡Cuánto es el valor de una mujer con alma! ¡Cuánto es el bien que hace una mujer católica! ¡Cuánto el mal que causa una mujer perversal!

Peró, ¿qué sabían esos seres despreciables y perversos del bien y del mal? ¡Ciegos nacen y ciegos mueren! ¿Acaso no encuentran una voz que les señale el camino? Dios nos ha trazado el sendero para salvarnos, ahora, en nuestra mano está el querer cumplir y seguir sus hermosos preceptos, regados con la sangre de sus mártires y de la Suya propia.

El alma de esos hombres perversos, como la plaza de un pueblo, villa o ciudad... rebosante de muchedumbre, está también repleta por el pecado, por eso, lo mismo que la voz lanzada en aquella se hace imperceptible, la voz del Señor no la deja oír la semilla de Satán, que se vale de expertos discípulos, que apelan a todos los medios para sembrar sus destructoras doctrinas por el halago y lo caduco, pues el deleite pasa, es un rayo de luz que se extingue enseguida, arrastrando, llevándose tras sí lo que nos seduce por su vistuosidad, pero dejándonos en cambio el mal sabor del remordimiento, del mal, en una palabra.

¡Oh, locos! Hasta aquellos que convencidos del engaño procuran buscar por otros medios la belleza, tienen la fatalidad de elegir como sus guías al cretino... que, sí, les podrá hablar de la luz, pero nunca les explicará su procedencia. ¿Para qué entonces Dios nos ha dotado de razón y de inteligencia?

Bello es el silencio en la noche luminosa, la puesta y salida del sol, el mar encrespado... es verdad, pero esto solamente es un algo de ese todo.

Penetra en tí mismo, sacudiendo la ponzoña, limpiando tu alma y dando cabida en ella a Quien te crió, al que todo lo debes y sentirás la belleza, amarás la verdadera poesía y tendrás paz en tu conciencia, mientras que si sigues los derroteros que te marca el espíritu del mal, serás un borrego más de esos malandrines, de esos perversos guías, si es que no acabas siendo uno de éstos.

España era católica y hermosa y en ese sentido les estorbaba, por eso no encontraron mejor medio para destruirla que adormecerla, darla, como médicos del mal, el cloroformo corrosivo, para privarla de sus sentimientos

religiosos, aunque gracias a Dios no lo hayan podido conseguir.

LINO R.-ARIAS BUSTAMANTE.

Fresnedillas de la Oliva, noviembre 1937.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## DE ACCION CATOLICA

### Exposición sintética acerca del Kempis

Conferencia dada a los socios de la Juventud Católica de Béjar, el día 4 de enero de 1936, por don Félix Antigüedad Díez, médico

Señores: Queridos asociados de la Juventud Católica de Béjar.

Sentiría que atribuyerais a vanidad e imo destia mía, el haber ofrecido dar una conferencia en este Centro: esos defectos creo no los poseo, porque hace tiempo me convencí de mi poca instrucción y de que cualquier cosa que he dicho y escrito, varias veces, no ha sido más que el producto de mis estudios y de lo que he aprendido en los libros; nada es mío; lo hice ante el caso de ser vuestro presidente hijo de un compañero mío, ya fallecido, que me invitó a que diera una conferencia el año 1892, en el Casino Obrero de esta ciudad, acerca de «El obrero ante la Ciencia Médica», el día 12 de octubre del mismo, con motivo de celebrarse el IV Centenario del descubrimiento del Nuevo Mundo, y en recuerdo suyo.

Siempre procuré instruirme en buenos autores y he aprendido que, cuando sus enseñanzas son buenas, favorecen a la cultura y según sean, así serán los resultados que se obtengan.

A muchos se les figura que hacer un discurso o dar una conferencia, son cosa fácil, y no es así; se necesita hallarse convencido de la verdad del asunto que se va a tratar, para poder explicar bien lo que se intenta.

Quisiera en esta ocasión poseer aquellas aptitudes que demostraron los señores que me han precedido en este sitio, para, cuando menos, poder imitarlos; me limitaré, por lo mismo, a decir, con la brevedad que el tiempo permite, algo de lo que creo, como jóvenes católicos, que os conviene saber y practicar, para que vuestra vida sea lo que debe ser; cristiana, defensora de Dios y de la Iglesia, como quieren que lo hagais S. S. el Papa Pío XI y los excelentísimos señores Obispos, y más en estos tiempos de dudas, persecuciones y de batallas en honor de ellos.

He pensado algo acerca del tema que debiera tratar; son muchos los que merecen ocuparse en estos Centros; por mis aficiones bibliográficas

# UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

le hallé pronto; para jóvenes católicos, nada mejor que hacer una «Exposición sintética del Kempis», libro, aunque pequeño, muy precioso, que todos vosotros debéis de leer y meditar, para convenceros de que no hay otro que contenga mejores enseñanzas para la vida espiritual y corporal, y que sirva de tanto consuelo y confianza. Veámoslo.

\*\*\*

Este libro fué escrito hace muchos años por Fr. Tomás de Kempis, que nació en Kempen, villa en la diócesis de Colonia, en el año 1380 y falleció el 1471; vivió cerca de un siglo; se conoce con el nombre «De la Imitación de Cristo y menoscabo del mundo»; le escribió siendo religioso, en compañía de su hermano Fr. Juan, en la residencia de canónigos seglares de San Agustín.

(Continuará.)



## Notas de la sesión del día 16 de noviembre de 1937

Preside el señor Galindo y asisten los concejales señores Cid, Rodilla, Olleros, Bonnal, Grande, Aguilar y Esteban y el secretario señor Hortal.

Acerca de una solicitud de doña Angela Olleros Gómez, sobre el no abono, por su parte, del recargo por apremio de unos recibos de balcones, miradores, etc., se acuerda que el citado recargo lo abone el administrador de arbitrios.

Se autoriza a García y Cascón, S. A., para abrir una pequeña ventana en el 28 de Sánchez Ocaña.

Se aprueba la cuenta de la suscripción pro fuerza pública, paro obrero, beneficencia pública, etc., abierta en julio de 1936, y que quede a disposición de quien desee examinarla.

### INGRESOS

	Pesetas
Fuerza pública.....	130.354'07
Hospital militar.....	95.231'50
Cocina Económica.....	80'00
Cantina Escolar.....	612'30
Protección Infancia.....	21'10
Obras pavimentación...	3.214'19
Auxilio familias de soldados voluntarios....	1.681'80
<b>Total ingresos....</b>	<b>231.194'96</b>

### PAGOS

	Pesetas
Fuerza pública.....	35.736'75
Hospital militar.....	115.682'60
Cocina Económica.....	4.144'41
Cantina Escolar.....	12.113'55
Protección Infancia.....	371'80
Obras pavimentación...	22.037'19
Id. nuevo Ayuntamiento.	28.957'85
Evacuatorios.....	8.551'00
Gastos diversos.....	1.880'20
Auxilio familias de soldados voluntarios....	1.681'80
<b>Total gastos.....</b>	<b>231.157'15</b>

Queda una existencia de 37'81 pts.

Se desestima lo solicitado por don Antonio Sánchez Romero.

Pasa a informe una solicitud de varios vecinos de la calle de los Curas y Rodríguez Vidal, en petición de construcción de un ramal de alcantarillado.

Se declara que no ha lugar a ejecutar las obras solicitadas en Colón por doña Carlota Alvarez.

Se acuerda cambiar los nombres de la siguientes calles:

Avenida de la República, por Avenida del Ejército.

Plaza de la Corredera, por Plaza de España.

Calle de la Libertad, por calle del Generalísimo Franco.

Ronda de Barnés, por Ronda de Navarra.

Calle del 14 de Abril, por calle del 18 de Julio de 1936.

Calle de Pablo Iglesias, por calle de Alojfería.

Calle de Villalobos, por calle del General Mola.

Calle de Aida de la Fuente, por calle de Olleros.

Y la plazuela que no tiene nombre, que está frente a los Padres Salesianos, se llamará Plazuela de San Juan Bosco.

Consta en acta el agradecimiento de la Corporación por los siguientes donativos de patronos y obreros para el Hospital de sangre: donativos de los patronos, 556'25 pesetas; donativos de los obreros, 854; total, 1.410'25 pesetas.

Se agradece al joven Baltasar Paredero la ayuda que prestó durante cuatro días al administrador de arbitrios.

Se da lectura a una carta de don Emilio Muñoz, en la que acompaña un cheque de 5.000 pesetas, para que se construya «un campo donde puedan practicarse, además de la instrucción premilitar, aquellos deportes que hoy exige la educación integral de la juventud, cuyo robustecimiento moral y físico tenemos el deber de procurar como medio el mejor de engrandecer a nuestra noble y amada España».

Don Emilio Muñoz hace el ofrecimiento en nombre de sus dos hijos varones, Mario y Alvaro, que se encuentran en el frente.

El Ayuntamiento acuerda aceptar y agradecer tan importante donativo, al donante y a sus hijos, y que Gobernación estudie y presente un proyecto de campo de deportes y aportar, en la proporción que le corresponda, los recursos necesarios para llevar la idea a cabo.

El señor Aguilar propone, que en vista de la meritoria labor literaria e histórica que don Juan Muñoz García ha venido desarrollando en la prensa local en forma de artículos, y las novelas y otros trabajos históricos de la ciudad, sea nombrado cronista de la misma.

El Ayuntamiento se congratula de la idea y la aprueba por unanimidad.

Se acuerda nombrar, con carácter interino, encargado de la oficina de hospitales a don Longinos García y García, persona que ha desempeñado algunas secretarías municipales.

Y se levanta la sesión.

## Acuerdo municipal acertado

En la sesión del Ayuntamiento, que en otro lugar de este número publicamos, se ha tomado el acuerdo, a propuesta del concejal señor Aguilar, de nombrar cronista oficial de nuestra ciudad a don Juan Muñoz García.

Acertadísimo nos parece tal nombramiento, ya que la labor del señor Muñoz García ha sido paciente, tenaz y continuada, años tras años, en la busea y rebusca, por bibliotecas y archivos, de todos cuantos datos y documentos pudieran servir de materiales para ir formando la historia de nuestra querida ciudad.

Porque esa ha sido la labor de don Juan Muñoz García en la importante tarea, con sus múltiples artículos en nuestro querido colega «Béjar en Madrid», en sus novelas y en sus folletos, toda ella de sabor tradicional y bejarano.

Béjar debe estar agradecida a don Juan Muñoz, por esa acumulación y ordenación verdaderamente extraordinaria de datos y documentos sobre su historia y su vida; por eso creemos que, como digno remate y aprovechando todos los

materiales reunidos, debiera acometer la gran empresa de hacer una «Historia de Béjar», cronológicamente, desde los tiempos nebulosos de la leyenda hasta nuestros días.

Felicitemos sinceramente al señor Muñoz García, al señor Aguilar por su feliz iniciativa y al Ayuntamiento por la buena acogida que la ha dispensado y creemos que éste, al nombrar cronista al señor Muñoz, ha acertado a expresar la gratitud de Béjar, por sus vigiliat, trabajos y desvelos, en favor de la ciudad en que ha nacido.

## Suscripción para restaurar la parroquia del Salvador

	Pesetas
Suma anterior.....	9.910
Don Santiago Calzada.....	500
Doña Elvira Albi, Viuda de L.-Manzanares.....	100
Doña Clara L.-Manzanares...	100
Doña Lola L.-Manzanares...	100
Don Juan García Rodilla.....	25
Don Daniel Sánchez Rivero...	5
Don Eugenio Paredero.....	50
Doña María Sánchez.....	5
Don Manuel Hernández.....	5
Don Nicolás Schez. Rodríguez	500
Doña Bonifacia Núñez de Sánchez.....	200
Don Higinio Cascón.....	1.000
Doña Paula Calvo e hijos....	100
Doña Gregoria Bonilla, Viuda de Rúa.....	75
Don Raimundo Salvador.....	5
Don Manuel Gómez.....	25
José Antonio y Gloria Zúñiga.	100
Don Manuel Barrios.....	50
<b>Total hasta el día de hoy.</b>	<b>12.855</b>

Béjar 24 del XI de 1937 - II Año Triunfal.

## La Abeja, S. A. en liquidación

Habiéndose extraviado la acción y resguardos de anticipos que se detallan seguidamente, se hace público para que en el plazo de quince días a contar desde la fecha de este aviso, puedan hacerse las reclamaciones que se estimen pertinentes, pues transcurrido dicho plazo, se procederá a facilitar a los interesados los correspondientes duplicados, de conformidad con lo prevenido en los Estatutos sociales:

ACCION número 562, a nombre de doña Francisca Martín Ceñudo.

ANTICIPOS: del primero, los números 25 y 206, por pesetas 1.400 en total, a nombre de don Emilio Pérez Pozo; del primer anticipo, el número 98, de 100 pesetas, a favor de don Anselmo García Téllez; y el número 182, de 500 pesetas, a nombre de don Anselmo García Galindo; del tercer anticipo, y número entre el 8 y 14, de 100 pesetas, perteneciente a don Alejandro Mayor Guerra; del primer anticipo, número 161, de 100 pesetas y número 124, también de 100 pesetas a nombre de don Manuel González Portela; del primer anticipo, número 115, y del segundo, número 115, de 100 pesetas cada uno, a nombre de don Valentín Medina Sánchez

Béjar 20 de noviembre de 1937.— Por la Comisión liquidadora, el vicesecretario, MANUEL FRANCES VILLARAN.

SE VENDE un piso en la calle Alojfería número 35. Informes, en José Antonio Primo de Rivera, número 8.

## SUETOS Y NOTICIAS

El martes de la próxima semana, a las siete de la tarde, dará principio, en la parroquia de San Juan, la solemne y tradicional novena que la antigua Asociación de Hijas de María dedica anualmente a su Inmaculada Madre.

El Comandante Militar de esta Plaza, ha entregado en las oficinas del Banco del Oeste de España para situar en Salamanca, a disposición de «Suscripción Acorazado España», cincuenta pesetas que para dicho fin le han sido remitidas por don Angel García Sánchez.

## Delegado de la recogida de chatarra en Béjar

Tiene establecida su oficina en la Jefatura local de F. E. T. y de las J. O. N.-S. (Corredera, 3) teniendo establecido el depósito de acumulación de chatarra en el antiguo almacén de maderas de don Manuel Fraile, junto a la Estación del ferrocarril.—El Delegado local de la requisa de chatarra.

Mañana, a las once y media, en la parroquia de San Juan, celebrará su junta mensual ordinaria la Asociación del Ropero.

Se ruega a todas las asociadas la asistencia, pues se tratarán asuntos de gran interés.

## Movimiento demográfico

Defunciones: Lucas González Muñoz, de 59 años, casado, su esposa, Filomena Vasco López, falleció el 20 de noviembre; Bienvenida Sánchez Matas, de 37 años, casada, su esposo, Pedro Elices Moreno, falleció el 21; Valeriano Gómez Sánchez, de 4 años, sus padres, Valeriano y Aurelia, falleció el 21; Clementa Herrera Benito, de 66 años, viuda, falleció el día 24.

Nacimientos: Agustín Hidalgo Sánchez, sus padres, Francisco y Petronila; nació el día 19; Florentina Martín Sánchez, sus padres, Juan José y Teodora, nació el día 20; Waldo Rodríguez Barbero, sus padres, Waldo y Aurora, nació el día 22; María Sánchez de Arriba, sus padres, Olegario y Mónica, nació el día 23.

El domingo pasado, día señalado para recoger la chatarra, desde las nueve de la mañana comenzó a acudir gran número de personas depositando en las plazuelas señaladas al efecto toda clase de objetos inservibles de hierro, plomo, etc.

A mediodía había grandes montones de toda clase de «chirimbolos», que eran contemplados con gran curiosidad por los transeuntes.

Se calcula que Béjar ha proporcionado unas 25 toneladas de chatarra. Nuestra ciudad, como siempre, ha respondido al llamamiento que se le ha hecho.

## SE ARRIENDAN

hermosas huertas con abundantes aguas, prado y casa.—Informes en nuestra Dirección.

## L' Assicuratrice Italiana

Comp.ª de seguros contra Accidentes generales y Reseguros

Domiciliada en España desde 1900

Capital: 18.000.000 de Liras completamente desembolsado.

Antonio Sánchez Romero

Plaza Mayor, 23. - Teléfono 45

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28 Béjar.